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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO  DE  CAMPUS  -  DIA  01  DE
SETEMBRO DE 2020 - INSTITUTO FEDERAL
DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
DO SUDESTE DE MINAS GERAIS - CAMPUS
BARBACENA.  Pautas:  Aprovação  dos
calendários  dos  Curso  Integrados  ao  Ensino
Médio,  Cursos  Técnicos  subsequentes,  Cursos
Superiores  para o Ensino Remoto Emergencial,
Resolução n° 05 e Resolução n° 06. Inclusão de
pauta:  Aprovação do calendário  das  disciplinas
do  Curso  de  pós-Graduação  para  o  Ensino
Remoto Emergencial.

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte, participaram de uma reunião na
modalidade online, o Diretor Geral Prof. Marcelo José Milagres de Almeida, Sr. Lindolpho
Von Berg, Prof. Alex Oliveira Botelho, Profa Joseli Ferreira Lira Valente, Profa Regina Lucia
Pelachim  Lianda,  Sra.  Josefina  Maria  Sucasas  Braz,  Sra.Viviam  Mello  Antunes,  Prof.
Alexandre Bartoli Monteiro, Sra Roberta Livia Garcia Teixeira, Sra Maria Cecilia Moraes
Costa,  Profa  Alcimara  Auxiliadora  Andrade  de  Paula,  participante  convidada  Profa  Ana
Carolina Soares Amaral, participante convidado Prof. Helder Antônio da Silva. A conselheira
Profa Maria das Graças Pereira apresentou justificativas de sua ausência á reunião.  O Diretor
Geral deu início a reunião agradecendo a participação de todos e fazendo alusão às pautas de
aprovação  dos  calendários  dos  Curso  Integrados  ao  Ensino  Médio,  Cursos  Técnicos
subsequentes, Cursos Superiores para o Ensino Remoto Emergencial (ERE), Resolução n°
cinco (Aprovação, através de ato ad-referendum, o Projeto Pedagógico de Curso ano 2020 da
Pós – graduação Lato Sensu – Planejamento e Gestão de Áreas Naturais Protegidas do IF
Sudeste  MG  –  campus  Barbacena) e  Resolução  n°  seis  (Aprovar,  através  de  ato  ad-
referendum, a extinção do Setor de Psicologia, subordinado à Diretoria de Ensino, a partir de
01  de  setembro  de  2020,  Aprovar,  através  de  ato  ad-referendum,  a  transferência  da
subordinação do Setor de Psicologia para a Coordenação de Assistência Estudantil - CAE, a
partir de 01 de setembro de 2020, sem alterações em suas competências) . Solicitou  também
a manifestação dos conselheiros sobre a possibilidade de inclusão de pauta do calendário das
disciplinas do Curso de Pós-Graduação para o Ensino Remoto Emergencial, justificando que é
de fundamental importância a apreciação dos conselheiros sobre a regularização desse Curso.
Dando sequência Prof. Marcelo explana que devido a aprovação do ERE, foi solicitada essa
reunião  extraordinária  para  apreciar  a  proposta  dos  calendários  dos  cursos  Técnicos
Integrados  ao  Ensino  Médio,  Cursos  Técnicos  Subsequentes  e  Cursos  Superiores.  Prof.
Marcelo passa a palavra  a Profa Joseli para fazer a apresentação do calendário dos Cursos
Integrados e posteriormente para Profa Ana Carolina que discorrerá sobre os calendários dos
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Cursos  Técnicos  subsequentes  e  Cursos  Superiores.  Passando para  a  outra  pauta  que é  a
proposta do PPC da Pós – graduação Lato Sensu - Planejamento e Gestão de Áreas Naturais
Protegidas, no calendário das disciplinas do Curso de Pós-Graduação. Relata que gostaria de
contar com a participação do Prof. Helder onde o mesmo foi convidado para apresentar a
proposta do PPC - 2020  do Curso de Pós-Graduação e, também apresentar o calendário. Por
último fala sobre a pauta relacionada a resolução n°cinco, que está relacionada ao projeto
pedagógico do Curso de Pós-Graduação e a resolução n° seis que dispõe sobre  alteração na
estrutura  organizacional  do  Campus  Barbacena.  Prof.  Alex  pede  a  palavra  para  propor  a
apreciação conjunta dos calendários dos Cursos Integrados, Técnicos subsequentes e Cursos
Superiores,  uma vez que os mesmos se complementam. Marcelo passa a palavra a Profa.
Joseli, que solicita a Profa Ana Carolina para fazer uma colocação sobre o tema antes de sua
apresentação.  Profa.  Ana  Carolina  agradece  o  convite  e  fala  que  antes  de  apresentar  o
calendário  quer  fazer  uma  contextualização  de  como  foi  construído,  e  de  acordo  com a
resolução  do  CONSU,  teria  autonomia  para  dirimir  algumas  questões  na  construção  do
calendário. Cita que as questões principais foram, a importância de se tentar um calendário
que  terminasse  simultaneamente  para  todos  os  níveis  de  cursos  e,  a  outra  questão  está
relacionada às férias, justifica que seria melhor depois do término do semestre.  Profa. Joseli
fala que está de acordo com a contextualização da Profa. Ana Carolina, juntamente com os
coordenadores  dos cursos.  Profa Joseli passa a falar sobre a suspensão do calendário dois mil
e vinte e que do mês de março  até o momento está suspenso, com previsão para o retorno no
dia  quatorze  de  setembro  de  dois  mil  e  vinte.  Fala  que  do  dia  quatorze  a  dezenove  de
setembro será para acolhimento dos alunos ao SIGAA e interação dos professores. As aulas do
ensino remoto começam no dia  vinte  e  um de setembro,  com a continuação do primeiro
bimestre e término em trinta um de outubro de dois mil e vinte. No dia dois de novembro
inicia  o  segundo  bimestre.  No  dia  três  de  novembro,  data  limite  para  lançamento  dos
resultados do primeiro bimestre. Do dia quatro a seis de novembro será realizado o Conselho
de Classe, que serão através do Google meet , com o término do segundo semestre em doze de
dezembro de dois mil e vinte. No dia quatorze de dezembro inicia o terceiro bimestre, sendo
dia quinze de dezembro data limite para o resultado final do segundo bimestre no SIGAA e
resultado de recuperação. De dezesseis  a dezoito de dezembro realização do Conselho de
Classe  do  segundo bimestre  e  dias  vinte  e  um,  vinte  e  dois  e  vinte  e  três  de  dezembro
continuidade do terceiro bimestre e após recesso. O retorno do terceiro bimestre será no dia
quatro  de  janeiro  de  dois  mil  e  vinte  um,  ressaltando  de  não  haver  férias,  para  que  os
estudantes não serem prejudicados nas provas do ENEM. Finalizando o terceiro bimestre em
três de fevereiro de dois mil e vinte um e iniciando o quarto bimestre em quatro de fevereiro
de dois mil e vinte um. No dia cinco de fevereiro será o fechamento dos
 lançamentos de notas bem como a recuperação  no SIGAA. De oito a dez de fevereiro de dois
mil e vinte um será realizado o Conselho de Classe do terceiro bimestre, No dia dezessete de
março de dois mil e vinte um, encerramento do quarto bimestre, final do ciclo. No dia dezoito
de março data limite para o resultado. De dezenove a aos vinte e três de março será realizado
o Conselho de Classe do quarto bimestre.   Entre os dias vinte e quatro aos  vinte seis seis de
março realização da recuperação final e dias vinte e nove aos trinta de março realização do
Conselho de Classe e dia trinta e um de março data limite para o resultado final do ERE.
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Ressalta  que as matrículas e  pedido de colação serão divulgados posteriormente devido a
complexidade do processo. Fala também que no mês de abril seria a proposta de férias do ano
letivo de dois mil e vinte. Como não houve questionamentos Profa Joseli passa a palavra para
Profa Ana Carolina, que expõe sobre os calendários dos Cursos Técnicos e Superiores. Profa
Ana Carolina relata que o início do calendário é o mesmo dos Cursos Integrados, a diferença
está nos Cursos superiores, que já estão acontecendo desde o mês de agosto de dois mil e
vinte de acordo com o REI e se encerra em onze de setembro de dois e vinte.Relata também
que  a  Graduação  tem  algumas  especificidades,  em  relação  ao  que  foi  determinado  na
Resolução do CONSU,  no que diz respeito as matrículas dos alunos nos cursos técnicos e
graduação.  Sendo  um  calendário  único  devido  as  normas  serem  as  mesmas  pelas
características. Esse curso tendo início em  vinte um de setembro o calendário da graduação
se iniciará bem antes, por haver a necessidade de ajuste de matrículas. Que no dia quatro de
setembro de dois mil e vinte já se teria a divulgação da lista de disciplinas que serão ofertadas,
bem como o número de vagas disponíveis, caso os estudantes queiram.Relata que o período
será do sete a oito de setembro para solicitação de quebra de requisitos para as disciplinas
ofertadas. Do dia nove ao dia  quatorze de setembro será o período de solicitação de matrícula
pelos  estudantes.  O  processo  de  matrícula  será  diferente  devido  ao  sistema  não  fazer  o
processamento  das  matrículas  extras,  devendo  ser  realizado  pelos  coordenadores  dos
cursos.Do dia vinte e um ao dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte,  está previsto a
solicitação de aproveitamento de estudos e prova de proficiência. No dia quatro de novembro
de dois e vinte  será o inicio do segundo semestre e trancamento de matrícula. No dia cinco de
novembro a rematrícula  e o encerramento do segundo semestre se dará no dia vinte e sete de
março de dois mil e vinte um. Nos dia vinte e nove e trinta de março de dois mil e vinte um os
estudos autônomos e a  data limite para consolidação no dia trinta e um de março de dois mil
e vinte e um    .Relata também que a data para renovação e colação de grau será divulgada
posteriormente  ao período de férias  docentes.  Profa Ana Carolina falou sobre o processo
seletivo,  que em consulta à  reitoria  sobre  a previsão de data, obteve a informação de que
estão aguardando manifestação da  Procuradoria em relação a adequação de data das férias
docentes. Prof. Marcelo pergunta se os conselheiros querem manifestar sobre a explanção da
Profa Ana Carolina com referência aos calendários,  não havendo nenhum questionamento
pelos  conselheiros.  Prof.  Alexandre  Bartoli  informa  sobre  as  férias  de  janeiro  em outras
escolas que estarão acontecendo e os pais trabalhando neste período, pergunta se pensaram
em algo sobre a questão e propõe alguns dias de férias em janeiro. Profa Joseli responde que
pensaram sim, mas relata   que neste momento todos estarão em casa, mas é um proposta.
Prof. Alex Botelho responde sobre a pergunta do Prof. Alexendre Bartoli e concorda com o
posicionamento,  porém relata   que  o assunto sobre férias ficou muito travada dentro da
primeira versão do docuemnto, entende a preocupação, mas o professor terá que se adequar ao
momento, bem como atentar para as necessidades que os nossos alunos vão enfrentar neste
momento. Prof. Alexandre Bartoli responde que entende, mas que poderia ter férias de pelo
menos quinze dias , usando o meio termo e que o professor voltaria com mais energia. Sra
Josefina pede a palavra e fala que gostaria de ouvir a opinião dos outros professores presentes
na reunião. Pensa que seria bom que os alunos tivessem um menor custo, mas quer que os
docentes fiquem bem.Pergunta também o que acham sobre isso. Se seria mais viável essa
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concessão de alguns dias em janeiro ou acham que seria melhor concluirem e depois as férias
posteriormente,  para  que  possa  ter  subsídios  em  decidir.  Solicita  o  pronunciamento  dos
participantes  sobre  este  posicionamento.  Prof.  Alex  Botelho  explana  que  ter  férias  é
importante mas não tê-las também é importanteneste momento.Prof. Marcelo opina que no
caso dele não afetaria férias ou aulas em janeiro.Sr. Lindolpho explana que acha pertinente a
colocação do Prof.  Bartoli  e que é importante minimizar os impactos negativos. Espera a
manifestação dos demais para tomar a decisão.Prof. Alexandre Bartoli pede ao conselheiros
docentes para opinar. Profa Joseli como conselheira representante do Conselho de Campus no
momento, devido a ausência da Profa Maria das Graças, fala que em conversa com alguns
docentes, devido ao tempo, concordaram em não ter férias. Mas se o conselho decidir em
alguns dias de férias em janeiro conforme a proposta do Prof. Alexandre Bartoli, destacando a
data do ENEM, concorda, mas espera manifestação de mais conselheiros. Prof. Alexandre
Bartoli informa que as férias poderiam ser no início ou no final de janeiro. Profa Ana Carolina
acha que para os cursos técnicos e graduação não seria viável. Prof. Alex Botelho solicita a
Profa Ana Carolina para elaborar uma proposta sobre o assunto. Profa Ana Carolina propõe
cinco dias de férias.  Prof.  Marcelo explana que de acordo com as manifestações seria na
primeira semana de janeiro. Profa Regina opina que as aulas deveria retornar no dia quatro de
janeiro. Sra Josefina pergunta a Profa Ana Carolina se a proposta de cinco dias seria menos
onerosa para os alunos da graduação e se ela concorda. Profa Ana Carolina responde que seria
onerosa se fosse depois  do ENEM.  Sr. Lindolpho pergunta se esta proposta de cinco dias não
traria prejuizos aos estudantes.Profa Ana Carolina responde que prejuizo já tem, mas não teria
um impacto muito grande.  Profa Joseli  explana que no Curso Integrado teria um impacto
grande por  isso optaram por  não ter  férias  nesse momento.  Profa Regina explana que os
alunos da graduação também tem seus planejamentos e estão anciosos para o encerramento
dos seus cursos e não se colocando a favor de férias no momento. Prof. Marcelo opina que a
questão das  férias,  para a  sociedade,  não  seria  viável  devido ao conceito  no contexto  do
servidor  público ser muito visado.  Acha que caberia  ao professor um sacrifício para esta
questão de férias  no momento.  Prof.  Alex Botelho alerta  que independente das  propostas
serem aprovads ou não, haverá sempre descontentamento.Sra Viviam pede a palavra e explana
se vale ou não esse intervalo em relação ao aluno. Profa Joseli pergunta a Sra Viviam, se ela
acha que esse dias de férias daria para sugerir alguma coisa para esses alunos estudarem. Sra
Viviam responde que acha que eles já tenham coisa para fazer, por isso  pensou nos alunos e
que nessa semana poderia ajuda-los. Profa Alcimara fala que a primeira semana de janeiro não
vai causar impacto e os alunos não verão essa semana como férias. Prof. Alex Botelho  fala
que ficou tendencioso com a explanação da Sra Viviam. Prof. Marcelo pergunta a Sra Josefina
se é legal tirar cinco dias de férias. Sra Josefina responde que a parcela mínima  são dez dias,
mas pelo que ela sabe se consegue fazer essa divisão, por ser um caso emergencial e que o
sistema aceita.  Não  havendo  mais  questionamentos  Prof.  Marcelo  passa  para  votação   a
Proposta  A –  Sem Férias  (de  acordo com o calendário)  e  Proposta  B –  Com férias
( sugerida pelo Prof. Alexandre Bartoli) Todos votaram e a vencedora foi a Proposta B, com
sete votos a três em relação a Proposta A. Sendo cinco dias de férias com sete votos e sem
férias com três votos.  Prof. Marcelo explana que o calendário proposto foi aprovado com as
alterações causadas por esse acréscimo neste período, com ajuste de cinco dias de férias em
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janeiro. Profa Joseli pergunta se poderão modificar a palavra Bimestre pela palavra Etapa.
Todos concordaram com a alteração dessas palavras. Prof. Alex Botelho pergunta se pode
manter  o calendário sem definição do quantitativo de dias de férias.  Profa Joseli  e  Profa
Alcimara concordaram. Prof. Marcelo agradece a todos pela disponibilidade, em especial  a
Profa Ana Carolina pela participação como convidada. Prof. Marcelo segue para a próxima
pauta que é vinculada ao calendário das disciplinas do Curso de Pós Graduação e a Resolução
do Conselho de Campus n°  cinco  -  Ad referendum, onde se irá  abarcar  na  discusão  e
aprovação do calendário e a resolução que se refere ao PPC do curso de Pós-Graduação. Prof.
Marcelo passa a palavra ao Prof. Helder que cita as alterações do PPC. Fala sobre o novo
regulamento do curso onde teve que fazer essas alterações sem prejuizo do conteúdo. Prof.
Marcelo pergunta se o Prof. Helder quer apresentar sobre o PPC  e Prof. Helder disse que não,
devido ser muito extenso. Se existir dúvidas ele vai esclarecer. Prof. Marcelo pergunta se há
manifestação dos conselheiros em relação a Resolução n° cinco. Profa Regina pede a palavra
e agradece ao Prof. Helder, Prof. Majela e Prof. Denis, que em função do tempo reduzido,
atenderam aos ajustes do PPC no novo regulamento do Curso de Pós-GraduaçãoProf. Alex
Botelho parabeniza a equipe e destaca que o PPC é uma figura muito importante , que o PPC
bem construído , bem colocado traz muita tranquilidade na busca para soluções e estratégias
para os nossos cursos. Prof. Helder agradece a todos pela disponibilidade e presteza. Profa
Regina também agradece a todos que colaboraram. Prof. Marcelo ressalta que faz parte a
regularização  de  toda  situação  do  PPC  e  passa  para  aprovação  dos  conselheiros.  Por
unanimidade  foram   aprovados  o  PPC  e  Resolução   n°  cinco.  Prof.  Marcelo  passa  a
apresentação do calendário ao Prof. Helder e ressalta que a aprovação é fundamental para o
processo  de  regulamentação  do  Curso  de  Pós-Graduação.Prof.  Helder  explana  que  o
calendário  terá  ajustes  no  segundo  semestre  em  função  de  disciplinas  práticas  e  que
posteriormente serão realizadas. Ressalta que o curso tem um período após a sua execução
para fazer projeto e defesa de tese. Profa Regina aponta  equivoco no calendário que devem
ser ajustados. Coloca aos conselheiros sobre esses ajustes, se irão continuar como os demais
calendários. Prof. Alex Botelho explana que esses ajustes deverão serem feitos por causa do
período de férias e pergunta qual é a perspectiva de ajustes. Prof. Helder responde que terão a
carga total como se fosse normal e deixa para ser decidido no colegiado. Prof. Alex Botelho
pergunta se foi mantido na conta da carga horária a ser trabalhada. Prof. Helder responde que
sim. Prof. Alex pergunta se chegaram a cogitar em tentar colocar mais carga horária para
acontecer e acabar antes. Prof. Helder responde que chegaram sim, e tem professores com
disponibilidade para faze-lo.Prof. Alex Botelho pergunta qual a perspectiva dessas disciplinas
práticas, no momento atual. Prof. Helder responde que somente uma disciplina Rec. de Áreas
Degradáveis, uma parte dela, poderá ser realizada remotamente, a outra disciplina não poderá.
Profa  Regina  complementa  que  há  possibilidade  de  ministrar  as  displinas,  avançando  ao
terceiro  semestre.  Prof.  Alex  Botelho  fala  sobre  correr  o  risco  de  ter  concidência  de
ingressantes  onerando  o  quantitativo  de  aulas  dos  docentes.Profa  Regina  responde  que  a
turma do primeiro semestre não vai existir.  Prof. Alex Botelho se da por satisfeito.  Profa
Regina fala sobre a data de correção do calendário. Prof. Alex Botelho responde que é dia
onze de janeiro de dois mil e vinte e um. Prof. Marcelo sugere que seria melhor definir as
datas  dessas  disciplinas  práticas,  caso não seja  possível  faria  uma correção na resolução.
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Profa.  Regina  responde  que  na  resolução  não  esta  especificado,  devendo  acompanhar  os
outros calendários. Profa Regina fala que entende que a prática deveria ficar em aberto.Prof.
Marcelo,  Prof.  Helder,  Prof.  Alex  e  Profa  Regina  chegam  a  um consenso  que  feitas  as
alterações, a data inicial  ficaria em onze de janeiro e a data final em dois de abril de dois mil
e vinte um. Prof. Marcelo explana que mediante todas manifestações do início das  aulas do
segundo  semestre  do  Curso  de  Pós-graduação,  estabelecemos  que,  de  acordo  com  as
prerrogativas adotadas nos cursos técnicos e graduação, que o calendário do Curso de Pós-
graduação seja aprovado e as correções possam ser feitas  posteriormente e encaminhadas ao
Diretor Geral e  gabinete para publicação no site e enviada aos conselheiros. Todos aprovaram
o calendário. Prof. Marcelo coloca que mediante aprovação do calendário do Curso de Pós-
graduação. que as alterações sejam, feitas devendo se colocar asteriscos nas disciplinas que
não serão ofertadas durante o período do ensino remoto emergencial e  que a oferta se dará
no retorno do ensino presencial. Prof. Alex Botelho explana que como foi alterada a data final
do semestre, tem algumas ações que acontece na semana subsequente  ao ERI,  e que vai
estender mais um pouco. Ficou definido que o ajuste ficaria somente no início do semestre.
Prof. Marcelo passa para pauta seguinte referente  a  Resolução n° seis, que dispõe  sobre
alteração  na  estrutura  organizacional  do  Campus  Barbacena   e  colocou  os  motivos
sucintamente da substituição do Setor de Psicologia para a Diretoria de Extensão, devido a
algumas situações relacionadas a Diretoria de Ensino. Prof. Marcelo passa a palavra ao Prof.
Alex  Botelho  que  discorre  sobre  o  assunto  e  mediações  realizadas  em  decorrência  da
insatisfação  do  servidor  Romualdo  Santarosa  em  acatar  determinações  relacionadas  ao
trabalho do Setor de Psicologia pela Diretoria de Ensino, colocando todos os problemas que
envolveram o Setor de Psicologia enquanto subordirnado a mesma. Prof. Alexandre Bartoli
fala que acompanhou toda mediação, cita o novo modelo do Setor de Psicologia, acolhendo o
Setor  para construir um plano de trabalho juntamente com os servidores Psicólogos. Após
observação no documento Resolução n° seis, foi constatado pelos conselheiros um equivoco
na composição  do documento  e  foi  sujerido  a  retirada  do artigo  primeiro.  Prof.  Marcelo
retifica  o  documento  aprovando a  mudança,  coloca  para  apreciação  dos  conselheiros  e  a
Resolução n° seis foi aprovada por unanimidade. Os participantes não se manifestaram sobre
novos assuntos e   Prof. Marcelo agradece a participação de todos e encerra a reunião.  E,
assim, como nada mais a acrescentar,  eu, Marilia Figueiredo Leite, secretária desta reunião,
lavrei a presente ata que segue assinada pelos presentes. 
Marcelo José Milagres de Almeida______________________ 

Roberta Livia Garcia Teixeira__________________________

Lindolpho Von Berg__________________________________

Alcimara Auxiliadora Andrade de Paula___________________

Alex Oliveira Botelho_________________________________

Joseli Ferreira Lira Valente _____________________________

Ana Carolina Soares Amaral( convidada)__________________
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Maria Cecilia Moraes Costa_____________________________

Alexandre Bartoli Monteiro_____________________________

Regina Lucia Pelachim Lianda___________________________

Viviam Mello Antunes_________________________________

Helder Antonio da Silva(convidado)_______________________

Marilia Figueiredo Leite________________________________
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